

радость, заливающая душу апостоловъ Бога живого, есть показатель совпаденія въ ихъ душѣ ихъ частной воли и воли универсальной. И жизнь человѣческая оказывается съ точки зрѣнія этой мистической позиціи Толстого не пріуготовленіемъ только къ сліянію съ Богомъ, но и въ этой частной стадіи имѣющей самостоятельное для человѣка значеніе. Будучи истиннымъ органомъ Духа и выполняя свою провиденціальную роль, человѣкъ въ то же время процессомъ своего существованія и служенія своего въ жизни долженъ быть поглощенъ и насыщенъ, какъ нѣкоей самоцѣлью. Его жизнь сдѣлается радостью и къ этому чистому процессу истиннаго бытія не нужно готовиться искусствомъ, не нужно напрасно тратить дни на приготовленія, надо спѣшить жить высшей божественной радостью и вступить въ эту жизнь съ первымъ же проблескомъ сознанія ея.

«Человѣкъ долженъ, не откладывая, жить всякую минуту всѣми своими силами, настоящимъ для Бога... для этого служенія человѣкъ пришелъ въ міръ».

«Если вы пропустите эту жизнь, ее нельзя вернуть»...

На землѣ можно жить какъ въ осуществленномъ Царствѣ Бога, насытивъ свои дни выполнениемъ высшей воли. «Царство Бога есть ваша свобода жить въ этомъ мірѣ какъ